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1°) la phrase négative : elle comporte une négation.
* une négation est un adverbe qu’on appelle locution adverbiale parce qu’elle est
composée de 2 mots :
ne...plus ; ne...pas ; ne...que ; ne jamais...
*  |’adverbe non est une négation qui répond a une interrogation totale.
EX: M. Hulot ne travaille-t-il pas ? forme négative
(mais type interrogative)
Le poisson-jet d’eau ne marche plus !
(mais type exclamative)
M. Hulot ne fait que des bétises.  forme négative (mais type déclarative)
NB (nota bene): NPC forme et type de phrase.

forme négative

Exercice 01 Mets le phrases suivantes a la forme négative en changeant a chaque fois de
négation et en écrivant en rouge la double négation : 04 points

1. Gérard Arpel habite un vieux quartier.

2°) la phrase affirmative : elle ne comporte pas de négation
EX: La voisine est-elle snob ? forme affirmative
(mais type interrogative)
Comme la maison des Arpel est moderne ! forme affirmative
(mais type exclamative)
3°) laphrase verbale : elle comporte un verbe conjugué.
*  90% des phrases comportent un ou des verbes conjugués.
*  le verbe conjugué est le noyau (=le mot principal)
4°) la phrase non-verbale : parfois, il n’y a pas de verbe conjugué.

*  phrasel Demain.
*  phrase2 Oui !
*  phrase3 Promenade sur la carriole du chiffonnier.
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NB (nota bene) La 3° phrase a pour noyau (=mot principal) le mot
promenade. Le mot promenade est un nom : On dit que la phrase3 est une PHRASE
NOMINALE car son noyau est un nom.

Exercice 02 indique si les phrases suivantes sont A affirmatives ou N négatives

(souligne en rouge la négation) 06 points

1. M. Hulot sera-t-il envoyé en province ?..2. Que I’'immeuble de Hulot est vieillot ! ....

3. Les Arpel n’ont qu’un seul chien. ........... 4. Hulot ne s’adaptera jamais au conformisme.
5. Gérard ne fait-il pas des bétises 2. ........... 6. Quelles farces font-ils dans le terrain
vague ?

Exercice 03 indique si les phrases suivantes sont verbales V ou nominale N puis

transforme les phrases verbales en phrases nominales et les phrases nominales en

phrases verbales 10 points
Exemple

0. Influence de M. Hulot sur Gérard N .....0. Ils se promenent la nuit dans le vieux quartier. V
M. Hulot influence Gérard ..... promenade nocturne dans le vieux quartier-..

1. reflet du soleil dans la vitre............c....... 2. M. Hulot cause un accident de voiture.

3. ONCle SendOrt 3 'USINE ... 4 o1 embatiche HuloL 2 usine PlaS(OG....
5. Une garden-party GESaSHEUSE.............6. M. Arpel achéte une voiture neuve,
7. 6reglement deS MACHINES. ... 8. dégils causés par Iinatention de Hulot
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